

习近平会见德国总理默克尔

新华社北京7月7日电 (记者刘华)国家主席习近平7日在钓鱼台国宾馆会见德国总理默克尔。双方积极评价中德关系发展,表示要进一步拓展和深化两国务实合作,不断提升中德关系战略内涵。

习近平表示,今年3月我对德国进行国事访问,两国确立了全方位战略伙伴关系的新定位。目前双方正在推出一些新的重要机制和成果,你这次访华,双方签署了一系列合作协议,这必将给双边关系带来新的推动力。

习近平指出,中德互为战略伙伴,又都是

大国,双方应该在世界大棋局里审视和运筹中德关系,相互尊重,相互谅解,交流互鉴,不断增进战略沟通与互信,加强战略协调与合作,共同推动全球经济治理和国际体系变革发展,促进世界和平、稳定、繁荣。

习近平强调,中德务实合作是全方位的,双方步伐应更大一些,打造更响亮的合作品牌。双方要落实好已经决定的合作项目,当前应着力打造两国制造业合作,共同运作好法兰克福人民币离岸市场建设。对尚未开展具体合作的领域,要着眼长远,开拓创新。两国

还要放眼全球,发挥各自优势,加强在全球产业链中每个环节的合作。中方欢迎德方共同参与丝绸之路经济带建设。中方将继续有序推进开放,欢迎德国继续参与中国市场竞争。

习近平表示,中德要持之以恒推进人文交流,大力促进双方人员往来,通过合作编写教材,推广对方杰出文学艺术等方式,增进两国青年一代相互了解和友谊。我们还要引导两国媒体全面、客观报道对方,帮助两国民众相互客观认知。

(下转第3版)

首都各界隆重纪念全民族抗战爆发七十七周年

习近平发表重要讲话强调,中国人民对战争带来的苦难有着刻骨铭心的记忆,对和平有着孜孜不倦的追求。纵观世界历史,依靠武力对外侵略扩张最终都是要失败的。这是历史规律。中国将坚定不移走和平发展道路,并且希望世界各国共同走和平发展道路,让和平的阳光永远普照人类生活的星球。

俞正声主持纪念仪式



7月7日,首都各界在中国人民抗日战争纪念馆隆重集会,纪念全民族抗战爆发77周年。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席纪念仪式并发表重要讲话。 新华社记者 马占成 摄



7月7日,首都各界在中国人民抗日战争纪念馆隆重集会,纪念全民族抗战爆发77周年。这是习近平和抗战老战士以及少年儿童一起按下启动按钮,为“独立自由勋章”雕塑揭幕。 新华社记者 鞠鹏 摄

在纪念全民族抗战爆发七十七周年仪式上的讲话

(2014年7月7日)

习近平

同胞们,同志们,朋友们:

今天,我们在这里隆重举行纪念全民族抗战爆发七十七周年仪式,目的是铭记历史、缅怀先烈、珍视和平、警示未来,坚定不移走和平发展道路,坚定不移维护世界和平。

1937年7月7日,日本侵略者为了达到以武力吞并全中国的罪恶野心,悍然炮轰宛平城,制造了震惊中外的卢沟桥事变,卢沟桥畔一时间硝烟弥漫、笼罩在侵略者燃起的熊熊战火之中,中国军民对日本军国主义侵略进行了顽强抵抗。从卢沟桥事变肇始,平津危急,华北危急,中华民族到了最危险的时候。

在此民族危难之际,中国共产党秉持民族大义,担负起民族救亡的历史重任,呼吁建立以国共合作为基础的抗日民族统一

战线,以抵抗日寇侵略、驱逐日寇出中国。面对日本侵略者的野蛮侵略,全国各民族、各阶级、各党派、各社会团体、各界爱国人士、港澳台同胞和海外侨胞团结一心,义无反顾投身到这场关系民族生死存亡的伟大斗争中。

从那时起,大江南北,长城内外,全体中华儿女冒着敌人的炮火共赴国难,无论是正面战场,还是敌后战场,千千万万爱国将士浴血奋战,视死如归,各界民众万众一心、同仇敌忾,奏响了一曲气壮山河的抗击日本侵略的英雄凯歌,用生命和鲜血谱写了一首首感天动地的反抗外来侵略的壮丽史诗。

在这场生死存亡的伟大斗争中,中华儿女为中华民族独立和自由不惜抛头颅、洒热血,母亲送儿打日寇,妻子送郎上战场,男女老少齐动员。北京密云县一位名叫邓玉芬的母亲,把丈夫和5个孩子送上前线,他们全部

战死沙场。华北平原上的一个庄户人家写下这样一副对联:“万众一心保障国家独立,百折不挠争取民族解放”;横批是:“抗战到底”。这是中华儿女同日本侵略者血战到底的怒吼,是中华民族抗战必胜的宣言。

今天,我们在这里为独立自由勋章雕塑揭幕,就是要缅怀在争取民族独立和自由过程中英勇献身的烈士们,就是要缅怀为追求和平正义作出重要贡献的人们,告慰在那场战争中不幸遇难的同胞们。我们永远缅怀他们、铭记他们。

同胞们、同志们、朋友们!

伟大的中国人民抗日战争,是中国人民近代以来争取独立自由史册上可歌可泣的一页,是中华民族历史发展进程中饱经沧桑的一章。

(下转第3版)

新华社北京7月7日电 (记者郭文) 隋笑飞)

缅怀民族先烈丰功伟绩,凝聚和平发展正义力量。在全民族抗战爆发七十七周年之际,首都各界在中国人民抗日战争纪念馆隆重集会。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发表重要讲话强调,中国人民对战争带来的苦难有着刻骨铭心的记忆,对和平有着孜孜不倦的追求。纵观世界历史,依靠武力对外侵略扩张最终都是要失败的。这是历史规律。中国将坚定不移走和平发展道路,并且希望世界各国共同走和平发展道路,让和平的阳光永远普照人类生活的星球。

中共中央政治局常委、全国政协主席俞正声主持纪念仪式。

卢沟桥畔,坐落在这里的中国人民抗日战争纪念馆雄伟庄严。纪念馆前广场上,鲜艳的五星红旗高高飘扬。纪念馆正门上方悬挂

着“勿忘国耻圆梦中华”的巨幅标语。

上午10时,纪念仪式开始。中国人民解放军军乐团奏响《义勇军进行曲》。习近平等党和国家领导人同现场1000多名各界代表齐声高唱中华人民共和国国歌。“冒着敌人的炮火,前进,前进,前进,前进!”雄壮的歌声在广场上空回响。

国歌唱毕,现场响起深沉悠长的礼号声,全场肃立,中国人民解放军三军仪仗队行持枪礼。

习近平神情庄重,迈步走上台阶,来到“独立自由勋章”雕塑前。一名中国共产党员抗战老战士和一名中国国民党抗战老战士,在两名少年儿童陪伴下也走到雕塑前。习近平按下启动按钮,为“独立自由勋章”雕塑揭幕。

伴随着庄严肃穆的乐曲,红色幕布徐徐开启,一个巨大的八角星形独立自由勋章浮

■标题新闻

□习近平主席将出席金砖国家领导人第六次会晤,对巴西、阿根廷、委内瑞拉和古巴进行国事访问并出席中拉领导人会晤 □李克强同德国总理默克尔会晤时强调 推进中德全方位战略伙伴关系 促进中欧关系取得更大发展 □张德江会见德国总理默克尔 □俞正声会见台湾商业总会大陆经贸考察团 (据新华社)

分歧中的坚持与统一

本报记者 王娟萍

对今天的人们来说,每天工作8小时、每周不超过40小时是天经地义的事情。但在20年前,工时立法却是《劳动法》起草和审议过程中的争议焦点。

在《劳动法》之前,我国一直没有工时立法。长期以来实行的每天8小时、每周48小时工时制度,是沿用建国时《中国人民政治协商会议共同纲领》的规定。改革开放以后,随着经济发展水平的提高,一些企业和职工都提出了缩短工作时间的要求。

而在国际上,国际劳工组织1919年1号公约即就标准工作时间作出了每天8小时、每周48小时的规定,1935年的47号公约又缩减至

每周40小时。尽管《劳动法》制定时,我国都未批准这两个国际公约,但缩短工时已成为一种趋势。

但即便如此,立法中有关工时的分歧依然较大。比如,对于周工作时间,有的主张44小时,有的主张40小时。最终,起草小组在综合分析了各方面意见后,“考虑到我国的国情,也考虑到《劳动法》只规定基本劳动标准的性质,认为在目前情况下,以规定每天不超过8小时,每周不超过44小时为宜。”

“更激烈的争论,还是在加班加点的限定上。”据参与了当年《劳动法》起草工作的金总书记处书记郭军回忆,国际劳工公约规定的每天加班不得超过1小时。可那时我国经济刚刚开始蓬勃发展,加班加点现象十分普遍,

许多乡镇企业、三资企业常常平均每天加班三四个小时,有的甚至六七个半小时。故此,立法中各方面的意见不一,有的主张向国际劳工公约看齐,每天加班不得超过1个小时;有的认为,只要职工本人愿意,政府对职工加班不应提出严格限制。

“当时,工会的意见是每天不得超过3小时,每月不得超过24小时,而劳动部主张每月不得超过48小时。最后,达成的是一个折衷的结果:延长工作时间每天不得超过3小时,每月不得超过36小时。”郭军说,《劳动法》对

加班加点的限定,对于保护劳动者的权益特别是生命健康权,有着十分重大的意义。因为即便在法律颁布20年后的今天,劳动者过劳死的事件依然时有发生。

而工时立法,只是《劳动法》起草审议过程中诸多难点问题的一个缩影。

当年参与了《劳动法》起草工作的国务院法制办副主任胡克明在其公开发表的文章中指出,《劳动法》起草过程中的难点问题主要有这样几类——

(下转第3版)

今日第7版刊登《习近平总书记系列重要讲话读本》

四、实现实实在在没有水分的增长

——关于促进经济持续健康发展

- 《劳动法》伟大的历史作用和现实意义
- 让市场化的劳动关系运行在法治轨道上
- 遵守《劳动法》企业得享“守法红利”
- 《劳动法》为劳动者依法维权保驾护航

(见今日第6版)

《劳动法》颁布的那些事儿②